

1. ΣΤΟ ΨΥΓΕΙΟ ΜΠΑΙΝΕΙ Ο ΦΟΡΟΣ 35% ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ...

Μέσο: ΚΕΡΔΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2012

Σελίδα: 1



ΝΕΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Στο ψυγείο μπαίνει ο φόρος 35% για τους ελεύθερους επαγγελματίες

Κλείδωσε η κατάργηση του αφορολόγητου ορίου

Καταλήγουν σε κλίμακα δύο ή τριών συντελεστών

Οι συνεχείς αντιπαραθέσεις των εκπροσώπων των κομμάτων, που στηρίζουν την κυβέρνηση, οδηγούν σε νέα σενάρια τη φορολογική αντιμετώπιση των ελεύθερων επαγγελματιών, αφού το αρχικό σενάριο για επιβολή ενιαίου συντελεστή φορολόγησης 35% δείχνει να υποχωρεί δίνοντας τη θέση του

στη θεσμοθέτηση φορολογικής κλίμακας με δύο ή τρεις συντελεστές. Την ίδια ώρα, όλοι οι φορολογούμενοι θα νιώσουν την επιβάρυνση που θα προκύψει και μάλιστα από εφέτος εξαιτίας της κατάργησης των φοροαπαλλαγών για τα εισοδήματα του 2012.

►► ΣΕΛ. 3

1. ΣΤΟ ΨΥΓΕΙΟ ΜΠΑΙΝΕΙ Ο ΦΟΡΟΣ 35% ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ...

Μέσο: ΚΕΡΔΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2012

Σελίδα: 3



ΧΑΝΕΙ ΕΔΑΦΟΣ Ο ΦΟΡΟΣ 35% - ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΕ 2 Ή 3 ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ

Νέα σενάρια για τη φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ | Δ. ΤΣΟΥΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ - Γ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

Οι συνεχείς αντιπαραθέσεις των εκπροσώπων των κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση οδηγούν σε νέα σενάρια τη φορολογική αντιμετώπιση των ελεύθερων επαγγελματιών, αφού το αρχικό σενάριο για επιβολή ενιαίου συντελεστή φορολόγησης 35% δείχνει να υποχωρεί δίνοντας τη θέση του στη θεσμοθέτηση φορολογικής κλίμακας με δύο ή τρεις συντελεστές. Την ίδια ώρα όλοι οι φορολογούμενοι θα νιώσουν την επιβάρυνση που θα προκύψει και μάλιστα από εφέτος εξαιτίας της κατάργησης των φοροαπαλλαγών για τα εισοδήματα του 2012.

Η αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος απασχόλησε για μία ακόμη φορά το υπουργείο Οικονομικών, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε υπό τον υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη και εκπροσώπους των οικονομικών επιτελείων των κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση. Σύμφωνα μάλιστα με πληροφορίες, το νέο σενάριο για τη φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών τέθηκε στο τραπέζι ύστερα από τη σθεναρή άρνηση, πρωτίστως της ΔημΑρ και δευτερευόντως του ΠαΣοΚ να δεχθεί τον ενιαίο συντελεστή 35%. Ετσι αντ' αυτού προτάθηκε η θεσμοθέτηση ειδικής κλίμακας με δύο ή τρεις φορολογικούς συντελεστές, σύμφωνα με την οποία:

■ Καταργείται το αφορολόγητο όριο.

■ Το πρώτο κλιμάκιο θα φορολογείται με συντελεστή 20% και το δεύτερο με 35%.

■ Εάν υπάρξει τελικά και τρίτο κλιμάκιο, τότε το ενδιάμεσο θα φορολογείται με συντελεστή 25%.

ΜΙΣΘΩΤΟΙ ΠΟΥ ΑΜΕΙΒΟΝΤΑΙ ΜΕ ΜΠΛΟΚΑΚΙ

Ειδικά μέριμνα θα υπάρξει για τους μισθωτούς που αμείβονται με



Η αναμόρφωση του φορολογικού βρέθηκε στο τραπέζι σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε υπό τον υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη και εκπροσώπους των οικονομικών επιτελείων των κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση

μπλοκάκι, αλλά διαθέτουν σύμβαση εξαρτημένης εργασίας ανεξαρτήτως εάν εργάζονται σε έναν ή περισσότερους εργοδότες. Η κατηγορία αυτή θα συνεχίσει να φορολογείται με βάση τη φορολογική κλίμακα για μισθωτούς και συνταξιούχους, όπως αυτή θα διαμορφωθεί μετά την τροποποίησή της. Ειδικά πάντως για την κλίμακα αυτή φαίνεται να εγκαταλείπεται η σκέψη για μείωση του ανώτατου συντελεστή 45% στο 35%, ενώ εξακολουθεί να κερδίζει έδαφος η πλήρης κατάργηση του αφορολόγητου ορίου για παιδιά.

Για τις επιχειρήσεις η πρόταση αφορά στην καθιέρωση ενιαίου φόρου 35% ή 38% με ισόποσο επιμερισμό σε κέρδη και μερίσματα.

Αναδρομική κατάργηση των φοροαπαλλαγών

Στην αναδρομική κατάργηση των φοροαπαλλαγών φαίνεται να καταλήγει το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης στο πλαίσιο επίτευξης του στόχου για επιπλέον φορολογικά έσοδα 2 δισ. ευρώ το 2013. Εφόσον υιοθετηθεί η πρόταση καταργούνται από εφέτος όλες οι εκπτώσεις από τον φόρο εισοδήματος, μεταξύ των οποίων τόκοι στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, δαπάνες περιθαλψής και ιατρικές εξετάσεις, ενοίκια, δίδακτρα, ασφάλιστρα ζωής. Αν και ακόμα δεν έχει αποφασισθεί, εξετάζεται να διατηρηθούν οι εκπτώσεις για συγκεκριμένο είδος δαπανών όπως στους τομείς της υγείας και της ασφάλισης.

Όλα θα αποφασιστούν στο πλαίσιο της διαμόρφωσης του φορολογικού νομοσχεδίου, το οποίο θα πρέπει να κατατεθεί στη Βουλή το αργότερο μέσα στον Δεκέμβριο. Τα περιθώρια είναι ασφυκτικά και όπως αναφέρει παράγοντας που συμμετέχει στις συσκέψεις, τίποτα δεν έχει οριστικοποιηθεί και όλα αλληλάζουν καθημερινά με βάση τις προτάσεις των κομμάτων. Ενδεικτικό είναι η αλληλεπλήρη κατάργηση

και επαναφορά επιδομάτων σε συνδυασμό με τη φορολόγησή τους, ενώ διαφοροποιήσεις σε κάθε σύσκεψη προκύπτουν σχετικά με το ευνοϊκό καθεστώς φορολόγησης ορισμένων κατηγοριών. Μέχρι στιγμής, πάντως, οι βασικές αρχές του φορολογικού νομοσχεδίου προβλέπουν τα εξής:

1. χωρίς δικαιολογητικά από τα ακαθάριστα έσοδα των εμπορικών, βιομηχανικών, βιοτεχνικών και εξαγωγικών επιχειρήσεων.

2. Κατάργηση μειώσεων φόρου και των συντάξεων που παραμεθόριες περιοχές και ευνοϊκών καθεστώτων φορολόγησης για κατοίκους μικρών νησιών με πληθυσμό μέχρι 3.100 κατοίκους.

3. Φορολόγηση των επιδομάτων και των συντάξεων που καταβάλλονται σε πολύτεκνες μητέρες, χαμηλοσυνταξιούχους, ανέργους.

4. Υποβολή δηλώσεων ηλεκτρονικά σε συγκεκριμένη ημερομηνία χωρίς παρατάσεις.

5. Εφαρμογή ηλεκτρονικού περιουσιολογίου το 2013 για κινητή και ακίνητη περιουσία σε Ελλάδα και εξωτερικό. Για όποιον

δεν συμμορφωθεί και δεν δηλώσει την περιουσία του, εκτός από τις χρηματικές ποινές, θα προβλεφθεί και αυστηρή ποινή μέσου θέσπισης ποινικού αδικήματος.

6. Θέσπιση ειδικής νομοθεσίας για τις εξωκώριες εταιρείες με τεκμήρια για την ανίχνευση ελεγχόμενων εταιρειών που έχουν συσταθεί μόνο για φορολογικούς σκοπούς, για να αποκαλυφθούν και να φορολογηθούν στην Ελλάδα οι offshores.

7. Θέσπιση γενικής διάταξης για τη φοροαποφυγή, ώστε να μπορούν να ακυρωθούν φορολογικά συναλλαγές που γίνονται αποκλειστικά με σκοπό την αποφυγή φόρου χωρίς πραγματικό οικονομικό αντικείμενο.

8. Απλοποίηση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. Σημειώνεται ότι η πλήρης κατάργηση του Κώδικα δεν είναι ακόμη δυνατή, δεδομένου ότι δεν υπάρχει ακόμη ηλεκτρονική διασύνδεση των επιχειρήσεων με τις εφορίες. Θα προωθηθούν ωστόσο κάποιες διατάξεις που θα εκσυγχρονίζουν πολλές απόλυτα περιττές σήμερα διαδικασίες.



Σάββατο 13 - Κυριακή 14

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Οι νεοεκλεγέντες συζητούν τακτικά, μεταφέροντας το αρνητικό κοινωνικό κλίμα για τα μέτρα που ερχονται

Η επανάσταση των «πρωτοετών» στη Ν.Δ.



Ομάδες νέων βουλευτών που εξελέγησαν για πρώτη φορά μαζεύονται τον τελευταίο καιρό, όλο και πιο συχνά, και συζητούν μεταξύ τους, αναλύουν την κατάσταση, προτάσσοντας το επιχείρημα ότι η κοινωνία δεν αντέχει άλλα σκληρά μέτρα, ενώ κυριαρχεί το ερώτημα για το τι μπορεί να γίνει σε επίπεδο πρωτοβουλιών που θα απαντήσουν σε όλα αυτά.

ΤΟΥ ΚΩΣΤΗ ΠΑΡΡΑ

Τα «πρωτάκια», όπως με δημοσιογραφική αδεία αναφέρονται οι νεοεκλεγέντες «γαλάζιοι» βουλευτές, μπορεί να δέχονται ότι «η χώρα πρέπει να σωθεί και επομένως τα μέτρα πρέπει να περάσουν», αλλά θεωρούν ότι «η κυβέρνηση οφείλει να είναι περισσότερο δίκαιη στην οικονομική πολιτική της και οι προεκλογικές δεσμεύσεις δεν μπορεί να πεταχτούν όλες στο σκουπίδι».

Το πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η δέσμευση Σαμαρά ότι θα πρέπει να διερευνηθούν από Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής οι ευθύνες για το πώς η χώρα έφθασε στο Μνημόνιο. Δέσμευση που όχι μόνο δεν έχουν ξεκάθαι πολλοί από τους βουλευτές της Ν.Δ., αλλά ορισμένοι εξ αυτών επαναφέρουν με κάθε ευκαιρία, όπως ο Γιάννης Μιχελάκης με άρθρο του στην εφημερίδα «Ελεύθερος Τύπος» ή ο βουλευτής Ευ-

ρυτανίας Κ. Κοντογεώργος, στο επεισοδιακό «φροντιστήριο» που έκαναν «γαλάζιοι» στα μέλη της Κ.Ο., στη Συγγρού τον προηγούμενο μήνα.

Το ψυχολογικό κόστος των νέων βουλευτών έπετα από κάθε επίσκεψη στις εκλογικές περιφέρειές τους και τα όσα ακούν από τους εξοργισμένους ψηφοφόρους της Ν.Δ. αυξάνεται, ενώ η διαπίστωση ότι οι διαρροές της «γαλάζιας» δεξιάς προς τον ΣΥΡΙΖΑ (ψηφοφόρων του «μεσαίου χώρου») και κυρίως προς τη Χρυσή Αυγή (των πιο παραδοσιακών Δεξιών) δεν έχει θεωρητικό χαρακτήρα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στις συζητήσεις των νεοεκλεγέντων «γαλάζιων» βουλευτών ξεχωρίζουν οι εκτιμήσεις ότι η προεκλογική Ν.Δ. μοιάζει σήμερα άλλη παράταξη, αφού «όλος ο βασικός κορμός θέσεων και συνθημάτων ή έχει ανατραπεί ή έχει παραχαραχτεί», ενώ «η εικόνα μιας κυβέρνησης η οποία σύρεται πίσω από τις αξιώσεις της Τρόικας είναι τουλάχιστον ενοχλητική».

Κοινή διαπίστωση

Μια ακόμη κοινή διαπίστωση των βουλευτών, οι οποίοι συγκεντρώνονται με κάθε ευκαιρία και συζητούν για τις εξελίξεις, είναι πως «η προσπάθεια να πειστεί η κοινωνία να κατανοήσει την αναγκαιότητα των μέτρων έχει υπονομευτεί καιρिया από όλα όσα βλέπουν το φως της δημοσιότητας τα τελευταία 24ωρα για λίστες και χορό διασημοτήτων, αφού η κυβέρνη-

ση μοιάζει να κάνει οριστικά το θηκό πλεονέκτημά της απέναντι στο εκλογικό σώμα».

Ανάμεσα στους βουλευτές που μετέχουν στους δείπνους το τελευταίο διάστημα, που ανήκουν στην ομάδα των νεοεκλεγέντων και συζητούνται τους πιο πάνω προβληματισμούς ορι-

σμένοι, τοποθετούν τους εξής: Μ. Αντωνίου (Καστοριάς), Φ. Αραμπατζής (Σερρών), Α. Ασπμακοπούλου (Ιωαννίνων), Απ. Βεσουρόπουλος (Ημαθίας), Η. Βλαχογιάννης (Τρικάλων), Χ. Δήμας (Κορίνθου), Γ. Καραμπέλας (Βοιωτίας), Α. Καραμανλή (Β' Αθήνας), Ι. Κεφαλογιάννης

Ανεξέλεγκτες και οι «παλιές... καραβάνες»

Την ίδια ώρα υπάρχει και η ομάδα των παλαιών βουλευτών, κάποιοι εκ των οποίων μοιάζει να μην μπορούν να ελεγχθούν, στην οποία ανήκουν οι Ν. Κακλαμάνης, Κ. Γκιουλέκας, Β. Πολύδωρας, Γ. Βλάχος, Γ. Κασσιδής, Αλ. Κοντός, Κ. Κουκοδήμος, Α.

Κουτσούμπας, Γ. Κωνσταντόπουλος, Ν. Σταυρογιάννης. Σε αυτούς προστίθεται ο πάλοι ποτέ στενός συνεργάτης του Αντ. Σαμαρά και πρώην εκπρόσωπος Τύπου της Ν.Δ. Ι. Μιχελάκης, ο οποίος έχει επιλέξει την πιο επώδυνη για το Μαξίμου εσωτερι-

2. Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΣΤΗ ΝΔ

Μέσο: Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2012

Σελίδα: 5



(Ρεθύμνου), Κόνσολας Μανώλης (Δωδεκανήσου), Δ. Κυριαζίδης (Δράμας), Θ. Μακρή (Φθιώτιδας), Μάξιμος Σενετάκης (Ηρακλείου), Α. Σκόνδρα (Καρδίτσας), Κ. Σκρέκας (Τρικάλων), Γ. Στύλιος (Άρτας), Μ. Ταμήλος (Τρικάλων).

«Η κοινωνία είναι στα... κά-

κελα, και δικαίως, αλλά εμείς πρέπει να πούμε την αλήθεια και να πείσουμε για κοινωνική δικαιοσύνη και αυτό δεν υπάρχει τώρα...», είναι μια από τις φράσεις των βουλευτών, ενώ άλλοι σημειώνουν με νόημα: «Η περίοδος χάρπος τελείωσε. Ο κόσμος δεν μαζεύεται με τίποτε».

κή... αντιπολίτευση, να υπενθυμίζει και να υπεραμύνεται με ένταση όλων των προεκλογικών θέσεων της Ν.Δ.

Οι βουλευτές, νέοι και παλαιότεροι, αναπτύσσουν επίσης κοινές δράσεις που αποτυπώνουν τον κοινό προβληματισμό τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η ερώτησή τους στον υπουργό Οικονομικών να επιβληθεί φορολογία 1% επί των συναλλαγών του Χρηματιστηρίου, ώστε να μη χρειαστεί να κοπούν ούτε να μειωθούν περαιτέρω οι χαμη-

λές συντάξεις ή να καταργηθούν πολυτεχνικά επιδόματα. Μια ιδέα του βουλευτή Πέλλας, Ι. Τζαμπζή, την οποία υπέγραψαν πάνω από 20 συνάδελφοί του.

Άλλη κοινή δράση που πιάνει τον σφυγμό της κοινωνίας είναι το αίτημα που έχουν θέσει αρκετοί «γαλάζιοι» βουλευτές στον υπουργό Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλο να αλλάξει τον νόμο για τις μεταγραφές, ώστε τα παιδιά της ίδιας οικογένειας να σπουδάζουν μαζί.

3. ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΟΛΕΣ ΟΙ ΦΟΡΟΑΠΑΛΛΑΓΕΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2012

Σελίδα: 1



ΔΕΝ ΘΑ ΙΣΧΥΣΟΥΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΦΕΤΙΝΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ

Καταργούνται αναδρομικά όλες οι φοροαπαλλαγές

ΟΙ ΔΑΠΑΝΕΣ ΓΙΑ ΤΟΚΟΥΣ στεγαστικών δανείων, τα δίδακτρα, τα ενοίκια και τα νοσήλια δεν θα φέρνουν έκπτωση φόρου. Μπαίνει φόρος στα επιδόματα του 2012 για τρίτεκνους, πολύτεκνους και άνεργους

ΝΕΟ ΣΧΕΔΙΟ ΟΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ
ΓΙΑ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ, ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ,
ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ

ΣΕΛ.
18-19



ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΟ ΧΑΡΑΤΣΙ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΥΨΟΥΣ 500 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΑΝΩ ΣΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ 2013 ● ΤΕΛΟΣ ΟΙ

Χωρίς φοροαπαλλαγές τα

Την κατάργηση των ρυθμίσεων που προβλέπουν εκπτώσεις δαπανών από το φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων, αναδρομικά από τα εισοδήματα του έτους 2012, προωθούν η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών και η Τρόικα στο πλαίσιο του ευρύτερου εγχειρήματός τους για την... «αναμόρφωση» του φορολογικού συστήματος!

Επιπλέον, σχεδιάζουν την πλήρη εξάλειψη όλων των ευνοϊκών φορολογικών καθεστώτων που



Γ. Στουρνάρας και Τρόικα ετοιμάζουν πιο άγρια αφαίμαξη στα εισοδήματα των φυσικών προσώπων προωθώντας πρόσθετα φορολογικά μέτρα.

Επιβάλλεται φόρος στα επιδόματα χαμηλοσυνταξιοούχων, τριτέκνων, πολυτέκνων και ανέργων

ισχύουν σήμερα για δικαιούχους κοινωνικών επιδομάτων και κατοίκους παραμεθόριων περιοχών και μικρών νησιών.

Επιπλέον μέτρα

Ο «Ε.Τ.» παρουσιάζει σήμερα, αναλυτικά, τις νέες φοροεπιπρακτικές ρυθμίσεις που προωθούν από κοινού το υπουργείο Οικονομικών και η Τρόικα με στόχο μια ακόμη πιο άγρια αφαίμαξη στα εισοδήματα των φυσικών προσώπων.

Πρόκειται για πρόσθετα φορολογικά μέτρα, ορισμένα από τα οποία θα εφαρμοστούν μάλιστα αναδρομικά, από την 1η-1-2012, και ορισμένα ταυτόχρονα με τα υπόλοιπα ήδη συμφωνηθέντα, τα οποία προβλέπουν την κατάργηση των αφορολόγητων ορίων για τα προστατευόμενα τέκνα, την αυτοτελή φορολόγηση των καθαρών εισοδημάτων των αυτοαπασχολούμενων με συντελεστή 35% και των αγροτών με 6%.

Σύμφωνα με τα σχέδια υπουργείου Οικονομικών και Τρόικας:

- Θα καταργηθούν όλες οι εκπτώσεις δαπανών από το φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων!
- Θα καταργηθούν οι περισσότερες από τις απαλλαγές που ισχύουν στη φορολογία εισοδήματος φυσικών προσώπων.
- Θα εξαλειφθούν όλα τα ειδικά ευνοϊκά φορολογικά καθεστώτα που ισχύουν για κλιμάδες κατοίκους ελληνικών νησιών και παραμεθόριων περιοχών.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitisakis@e-typos.com

Είναι προφανές ότι η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών και οι επιθεωρητές της Τρόικας «οραματίζονται» να εφαρμοστεί το συντομότερο δυνατό στη χώρα μας ένα πλήρως... «απλοποιημένο» φορολογικό σύστημα που θα φορολογεί με τον ίδιο ισοπεδωτικό τρόπο όλα τα φυσικά πρόσωπα, χωρίς να λαμβάνει υπόψη κοινωνικές, γεωγραφικές, επαγγελματικές και άλλες ιδιαίτερες, με μοναδικό στόχο να υφαιρέσει όσο το δυνατόν περισσότερα επιπλέον ποσά από τα ήδη πενικρά εισοδήματά τους!

Στο... χρονοντούλαπο

Το σχέδιο της ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών και της Τρόικας προβλέπει, αναλυτικά, τα εξής:

1 Κατάργηση των μειώσεων φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων. Θα καταργηθούν οι ρυθμίσεις οι οποίες προβλέπουν ότι από το φόρο που αναλογεί στο εισόδημα κάθε φυσικού προσώπου αφαιρείται το 10% των δαπανών του για τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, ενοίκια κύριας κατοικίας και παιδιών που σπουδάζουν, δίδακτρα φροντιστηρίων, ιατρικές επισκέψεις και εξετάσεις, νοσήλια, ασφάλιστρα ζωής, δωρεές, χορηγίες, ανανέωση πηγές ενέργειας και διατροφική

προσων ή τον πρώην σύζυγο. Σύμφωνα με μία εναλλακτική πρόταση που έχει υποβληθεί, οι εκπτώσεις του 10% των δαπανών για ασφάλιστρα ζωής, ιατρική και νοσοκομειακή περίθαλψη θα πρέπει να διατηρηθούν.

Η κατάργηση όλων ή των περισσότερων ρυθμίσεων που προβλέπουν εκπτώσεις δαπανών από το φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων αναμένεται να προκαλέσει ακόμη μεγαλύτερη αύξηση στις φορολογικές επιβαρύνσεις των

Καταργούνται οι μειώσεις φόρου για κατοίκους παραμεθόριων περιοχών και μικρών νησιών

μισθωτών και των συνταξιοούχων, οι οποίες θα προκύψουν εξαιτίας της κατάργησης των αφορολογητών για τα προστατευόμενα τέκνα. Σύμφωνα εξάλλου με πληροφορίες, εξετάζεται το ενδεχόμενο οι ρυθμίσεις αυτές να καταργηθούν αναδρομικά για τα εισοδήματα του έτους 2012, εξέλιξη η οποία θα έχει ως συνέπεια εκατομμύρια φορολογούμενοι να επιβαρυνθούν με πρόσθετους φόρους ύψους άνω των 500 εκατομμυρίων ευρώ εντός του 2013.

2 Επιβολή φόρου εισοδήματος στα επιδόματα και τις συντάξεις που καταβάλλονται στις πολύτεκνες μητέρες, στους χαμηλοσυνταξιοούχους, στους ανέργους και τις οικογένειες με παιδιά που σπουδάζουν. Θα καταργηθούν οι διατάξεις της ισχύουσας φορολογικής νομοθεσίας που προβλέπουν ότι απαλλάσσονται του φόρου εισοδήματος:

α) Τα οικογενειακά επιδόματα που καταβάλλονται στις τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες.

β) Η ισόβια σύνταξη που καταβάλλεται σε κάθε πολύτεκνη μητέρα όταν όλα τα παιδιά της υπερβούν το 23ο έτος της ηλικίας τους.

γ) Το ΕΚΑΣ, το οποίο καταβάλλεται σε εκατομμύρια χαμηλοσυνταξιοούχους.

δ) Το επίδομα ανεργίας που καταβάλλει ο ΟΑΕΔ, εφόσον το άθροισμα των εισοδημάτων του δικαιούχου του επιδόματος δεν υπερβαίνει τα 30.000 ευρώ ετησίως.

ε) Το φοιτητικό επίδομα των 1.000 ευρώ, το οποίο λαμβάνουν όσες οικογένειες έχουν παιδιά που σπουδάζουν μακριά από τον τόπο μόνιμης διαμονής.

3 Κατάργηση εκπτώσεων χωρίς δικαιολογητικά. Θα καταργηθούν οι ρυθμίσεις που προβλέπουν εκπτώσεις δαπανών χωρίς δικαιολογητικά από τα ακαθάριστα έσοδα εμπορικών, βιομηχανικών, βιοτεχνικών και εξαγωγικών επιχειρήσεων.

ολογητικά από τα ακαθάριστα έσοδα εμπορικών, βιομηχανικών, βιοτεχνικών και εξαγωγικών επιχειρήσεων.

4 Κατάργηση μειώσεων φόρου για εργαζόμενους σε παραμεθόριες περιοχές. Θα καταργηθούν οι πρόσθετες μειώσεις φόρου για τους μισθωτούς που εργάζονται σε παραμεθόριες περιοχές. Συγκεκριμένα, θα καταργηθεί η πρόσθετη μείωση φόρου των 60 ευρώ για κάθε τέκνο, η οποία προβλέπεται για κάθε μισθωτό φορολογούμενο που αποκτά εισόδημα και προσφέρει υπηρεσίες ή κατοικεί για τουλάχιστον 9 μήνες το χρόνο σε παραμεθόριες περιοχές.

5 Κατάργηση ευνοϊκών καθεστώτων φορολογίας εισοδήματος σε μικρά νησιά. Θα καταργηθούν πλήρως οι παρακάτω ευνοϊκές φορολογικές ρυθμίσεις που εφαρμόζονται από το 1997 σε 82 μικρά νησιά της χώρας με πληθυσμό μέχρι 3.100 κατοίκους:

α) Η εφαρμογή βασικού αφορολόγητου ορίου εισοδήματος αυξημένου κατά 50%, δηλαδή 7.500 ευρώ αντί 5.000 ευρώ, για τα φυσικά πρόσωπα που κατοικούν μόνιμα στα συγκεκριμένα νησιά.

β) Η εφαρμογή συντελεστών φορολόγησης μειωμένων κατά 40% για τα κέρδη που προκύπτουν από δραστηριότητες ασκούμενες στα νησιά αυτά από νομικά πρόσωπα. ■



ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΩΝ, ΕΝΟΙΚΙΑ, ΔΙΔΑΚΤΡΑ, ΝΟΣΗΛΙΑ, ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΖΩΗΣ

Εισοδήματα του 2012

ΠΟΣΟ ΘΑ ΑΥΞΗΣΟΥΝ ΟΙ ΦΟΡΟΙ ΣΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

(για νοικοκυριά με ετήσιες δαπάνες 3.600 ευρώ για ενοίκια κύριας κατοικίας και 1.000 ευρώ για ιατρικές επισκέψεις και εξετάσεις)

ΕΤΗΣΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ (σε ευρώ)	ΜΙΣΘΩΤΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ				ΜΙΣΘΩΤΟΙ ΜΕ ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ				ΜΙΣΘΩΤΟΙ ΜΕ ΔΥΟ ΠΑΙΔΙΑ			
	ΦΟΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ	ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ		ΦΟΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ	ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ		ΦΟΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ	ΦΟΡΟΣ ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ	
			ΣΕ ΠΟΣΟ	ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ			ΣΕ ΠΟΣΟ	ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ			ΣΕ ΠΟΣΟ	ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ
10.000	300	500	+200	-	100	500	+400	+400,00%	0	500	+500	-
11.000	400	600	+200	-	700	600	+400	+200,00%	0	600	+600	-
12.000	500	700	+200	-	300	700	+400	+133,33%	100	700	+600	+600,00%
13.000	680	880	+200	-	480	880	+400	+83,33%	280	880	+600	+214,29%
14.000	860	1.060	+200	-	660	1.060	+400	+60,61%	460	1.060	+600	+130,43%
15.000	1.040	1.240	+200	-	840	1.240	+400	+47,62%	640	1.240	+600	+93,75%
16.000	1.220	1.420	+200	-	1.020	1.420	+400	+39,22%	820	1.420	+600	+73,17%
17.000	1.470	1.670	+200	+13,61%	1.270	1.670	+400	+31,50%	1.070	1.670	+600	+56,07%
18.000	1.720	1.920	+200	+11,63%	1.520	1.920	+400	+26,32%	1.320	1.920	+600	+45,45%
19.000	1.970	2.170	+200	+10,15%	1.770	2.170	+400	+22,60%	1.570	2.170	+600	+38,22%
20.000	2.220	2.420	+200	+9,01%	2.020	2.420	+400	+19,80%	1.820	2.420	+600	+32,97%
25.000	3.470	3.670	+200	+5,76%	3.270	3.670	+400	+12,23%	3.070	3.670	+600	+19,54%
30.000	5.120	5.320	+200	+3,91%	4.920	5.320	+400	+8,13%	4.720	5.320	+600	+12,71%
40.000	8.620	8.820	+200	+2,32%	8.420	8.820	+400	+4,75%	8.220	8.820	+600	+7,30%
50.000	12.420	12.320	-100	-0,81%	12.220	12.320	+100	+0,82%	12.020	12.320	+300	+2,50%

▶ ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΤΙ ΤΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ 35% ΝΑ ΙΣΧΥΣΕΙ ΚΛΙΜΑΚΩΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΜΕ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ 20%, 25% ΚΑΙ 35%

Χωρίς αφορολόγητο και με 3 ταχύτητες οι φόροι σε επιτηδευματίες

ΝΕΑ σενάρια για τη φορολογική κλίμακα και τον τρόπο φορολόγησης των αυτοαπασχολούμενων εξετάζει το υπουργείο Οικονομικών μετά τις ενστάσεις για τα ήδη καθορισθέντα φορολογικά μέτρα και τις εναλλακτικές προτάσεις που διατυπώθηκαν χθες προς την ηγεσία του υπουργείου από εκπροσώπους των τριών κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση.

Σύμφωνα με τις προτάσεις που παρουσιάστηκαν χθες, η ισχύουσα κλίμακα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους πρέπει να διατηρηθεί χωρίς μειώσεις στους ανώτατους φορολογικούς συντελεστές, ενώ για τους αυτοαπασχολούμενους θα ήταν καλύτερο να εφαρμοστεί κλιμακωτή φορολόγηση με συντελεστές από 20% έως και 35%. Οι προτάσεις αυτές μαζί με πολλές άλλες συζητήθηκαν χθες σε σύσκεψη μεταξύ του υφυπουργού Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη, εκπροσώπων των τριών κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση και υπηρεσιακών παραγόντων του υπουργείου Οικονομικών.

Επεσαν στο τραπέζι
Σύμφωνα ειδικότερα με πληροφορίες, κατά τη σύσκεψη, στην οποία συμμετείχαν από την πλευρά του ΠΑΣΟΚ ο κ. Ανδρ. Μακρυπιδίης και από την πλευρά της Δημοκρατικής Αριστεράς οι κ.κ. Δημ.

Χατζηνωκράτης και Σ. Παπαθανασίου, εξετάστηκαν εισηγήσεις, σύμφωνα με τις οποίες:

✓ Η κλίμακα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων να μην αλλάξει καθόλου για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους. Δηλαδή, να εξακολουθούν να ισχύουν συντελεστές φόρου 38%, 40% και 45% για εισοδήματα πάνω από τις 40.000 ευρώ και να μην εφαρμοστεί ενιαίος συντελεστής 35% για εισοδήματα πάνω από 26.000 ευρώ, όπως φαίνεται να έχει συμφωνηθεί μέχρι τώρα με την Τρόικα. Με την κλίμακα αυτή να φορολογούνται και όσοι αποκτούν εισοδήματα από ακίνητα, δηλαδή όσοι εισπράττουν μισθώματα. Υπέρ της πρότασης αυτής τάχθηκαν οι εκπρόσωποι του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜ.ΑΡ.

✓ Η φορολόγηση του καθαρού εισοδήματος από ατομική άσκηση εμπορικής επιχείρησης, επιχείρησης παροχής υπηρεσιών ή ελεύθεριου επαγγέλματος να γίνεται μεν χωρίς αφορολόγητο όριο 5.000 ευρώ και χωρίς πρόσθετα αφορολόγητα για τα τέκνα, αλλά όχι με την επιβολή ενός συντελεστή 35%. Αντί του ενιαίου συντελεστή 35% προτάθηκε να ισχύσει η κλιμακωτή φορολόγηση (ανάλογα με το ύψος του καθαρού εισοδήματος), είτε

με τρεις συντελεστές 20%, 25% και 35% είτε με δύο συντελεστές 20% και 35%. Με το σύστημα αυτό δεν θα προκύψει τόσο μεγάλη αύξηση της φορολογικής επιβάρυνσης για τους μικρομεσαίους επιτηδευματίες και τους ελεύθερους επαγγελματίες όσο αυτή που θα υπάρξει με το συντελεστή 35%.

✓ Να εκκρίπουν από το συνολικό καθαρό εισόδημα των αυτοαπασχολούμενων όλες οι ασφαλιστικές εισφορές και όχι μόνο το 10% από το φόρο, όπως προβλέπεται με την ισχύουσα σήμερα νομοθεσία.

✓ Να συνεχίσουν να φορολογούνται με την κλίμακα φορολογίας μισθωτών και συνταξιούχων όσοι απασχολούνται με καθεστώς εξαρτημένης εργασίας

αλλά αμείβονται με μπλοκάκια παροχής υπηρεσιών, εφόσον έχουν δύο το πολύ εργοδότες.

✓ Να θεσπιστεί φορολογικός συντελεστής 19%, αντί 20% που ισχύει σήμερα, για τα αδιανέμτα κέρδη των Ανωνύμων Εταιριών και των Εταιριών Περιορισμένης Ευθύνης και επιπλέον 19% για τα μερίσματα αντί 25% που προβλέπεται σήμερα. Η συνολική φορολογική επιβάρυνση των κερδών των Α.Ε. και των ΕΠΕ εκτιμάται ότι θα ανέλθει στο 35%.

✓ Τα νέα οικογενειακά επιδόματα που θα καταβάλλονται σε εκατομμύρια οικογένειες από την 1η-1-2013 να ισοσταθμίζουν πλήρως τις πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις που θα προκύψουν εξαιτίας της κατάργησης των πρόσθετων αφορολόγητων ορίων για τα προστατευόμενα τέκνα.

Τέλος... χρόνος
Οι ρυθμίσεις για τις αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος που θα περιληφθούν στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο θα πρέπει να έχουν οριστικοποιηθεί το αργότερο μέχρι την επόμενη Παρασκευή ώστε το νομοσχέδιο να είναι έτοιμο προς κατάθεση στη Βουλή μέχρι το τέλος Οκτωβρίου.

Παραμένει ως έχει η κλίμακα για μισθωτούς, συνταξιούχους. Στο ίδιο καθεστώς και τα «μπλοκάκια»

4. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ (11 10 12)

Μέσο: ΟΛΥΜΠΙΟ ΒΗΜΑ ΠΙΕΡΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2012

Σελίδα: 3



ΜΕΘΑΥΡΙΟ ΤΟ ΠΡΩΙ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΟΥΣ

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας των Πολυτέκνων της Πιερίας

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΟΥΣ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας οργανώνει μεθαύριο Σάββατο 13 Οκτωβρίου στην Κατερίνη ο Σύλλογος Πολυτέκνων Ν.Πιερίας που εκφράζει την δυσαρέσκεία του και την έντονη αγανάκτηση των μελών του για τις περικοπές που υφίσταται η πολύτεκνη οικογένεια.

Σε κάλεσμά του προς τους πολίτες της Πιερίας ο Σύλλογος Πολυτέκνων του νομού επισημαίνει: «Το Σάββατο 13 Οκτ 2012 και ώρα 10:00 θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας και πορεία από τα γραφεία του Συλλόγου Β Πάροδος Κασσάνδρου 2 Κατερίνη ενάντια στα αβάστακτα οικονομικά μέτρα που ετοιμάζεται η πολιτεία να πάρει ενάντια στην Πολύτεκνη Οικογένεια. Πρέπει να αντισταθούμε και να αγωνιστούμε τώρα πριν είναι πολύ αργά.

Πρέπει να αντιδράσουμε τώρα γιατί η πολύτεκνη οικογένεια είναι αυτή που θίγεται περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη οικογένεια. Δεν πρέπει να αφήσουμε να φορολογήσουν τα παιδιά μας γιατί με αυτά που ετοιμάζονται η πολύτεκνη οικογένεια θα πρέπει πέρα από την έμμεση φορολογία που πληρώνει για την επιβίωσή της θα την επιβάλλουν να πληρώνει επιπλέον βαρύ φόρο.

Στην συγκέντρωση θα πρέπει να παρευρεθούν όλες οι πολύτεκνες οικογένειες, η παρουσία μας είναι απαραίτητη, θα πρέπει να δείξουμε ότι μπορούμε να αντισταθούμε σε όλα αυτά που ετοιμάζεται να ψηφίσει στη βουλή η Πολιτεία».

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Σε επιστολή του εξάλλου ο Σύλλογος της Πιερίας προς τον πρωθυπουργό, τον πρόεδρο της Βουλής, τους αρχηγούς των κομμάτων και τους τοπικούς βουλευτές επισημαίνει: «Ο Σύλλογος Πολυτέκνων Ν Πιερίας διαμαρτύρεται για τα νέα μέτρα τα οποία διαρρέουν από το Υπουργείο Οικονομικών σε ότι αφορά την κατάργηση του αφορολόγητου για τα προστατευόμενα τέκνα που μάλιστα κάποιος τα χαρακτηρίζει δίκαια όπως και για την μείωση ή κατάργηση των επιδομάτων πολυτέκνων για τους παρακάτω λόγους:

α. Δεν είναι δυνατόν την οικονομική κρίση και την ανικανότητα των αρμοδίων της πολιτείας για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και κατ' επέκταση την μη είσπραξη των ανάλογων φόρων να την πληρώνει η πολύτεκνη οικογένεια και γενικότερα η οικογένεια κάθε Έλληνα πολίτη που έχει πολλά παιδιά πληρώνοντας επιπλέον φόρο εισοδήματος.

β. Δεν είναι δυνατόν μετά την τελευταία απογραφή του 2011 και που η Ελλάδα να έχει υποστεί μία μεγάλη μείωση πληθυσμού να αποθαρρύνουμε κάθε Ελληνική οικογένεια να κάνει παιδιά γιατί αυτά θεωρούνται τεκμήριο και θα πρέπει να πληρώνει για αυτά.

γ. Δεν είναι δυνατόν η πολύτεκνη οικογένεια που πρωτοστατεί κατά της υπογεννητικότητας να της συμπεριφέρεται η Ελληνική πολιτεία με αυτόν τον τρόπο πληρώνοντας επιπλέον φόρο εισοδήματος.

δ. Δεν είναι δυνατόν ο αιμοδότης της Πατρίδας μας που είναι η πολύτεκνη οικογένεια και προσφέρει σε αυτήν, ξεδεύοντας ένα πολύ μεγάλο ποσό για την επιβίωση της οικογένειάς της και ταυτόχρονα συνεισφέροντας με αυτό τον τρόπο σε έμμεσο φόρο στην πολιτεία



που αντί αυτή να την ελαφρύνουν φορολογικά να την βάζουν επιπλέον φορολογική επιβάρυνση γιατί είναι αναγκασμένη να συντηρεί μία μεγάλη οικογένεια.

ε. Δεν είναι δυνατόν η πολιτεία να συμπεριφέρεται έτσι στην οικογένεια που έχει αποκτήσει πολλά παιδιά παρόλο που έχει την υποχρέωση σύμφωνα με το άρθρο 21 του συντάγματος να προστατεύει την οικογένεια, αλλά αντί αυτού να την τιμωρεί επιβάλλοντας της να πληρώνει επιπλέον φόρο γιατί αυτόν το έχει πληρώσει έμμεσα έτσι και αλλιώς, διότι είναι αναγκασμένη να ξεδεύει πολλά για την επιβίωσή της.

στ. Δεν είναι δυνατόν να καταπολεμάτε τόσο πολύ η πολύτεκνη οικογένεια με το να μην έχει την δυνατότητα να προσφέρει τα απαραίτητα στην μόρφωση και την ψυχαγωγία στα τέκνα της που έτσι και αλλιώς ούτε τώρα έχει την δυνατότητα να το κάνει λόγω ότι τα οικονομικά της έχουν συρρικνωθεί και με τα παραπάνω μέτρα να επιβαρύνουν ακόμα περισσότερο την ήδη δύσκολη κατάσταση στην οποία βρίσκεται.

ζ. Δεν είναι δυνατόν η πολιτεία να θέλει με τον τρόπο αυτό να εξαφανίσει το Ελληνικό έθνος διότι αφαιρώντας από την Ελληνική οικογένεια την δυνατότητα να κάνει πολλά παιδιά επειδή δεν θα έχει την δυνατότητα να τα φροντίσει και κατ' επέκταση την συρρίκνωση του Ελληνικού πληθυσμού και στο τέλος της εξαφάνισή του.

Ο σύλλογος πολυτέκνων Ν Πιερίας το 2009 προ κρίσης εποχής είχε 85 νέες εγγραφές νέων μελών πολυτέκνων οικογενειών και το 2012 να έχει μόνο 21 εγγραφές που δείχνει ότι πλέον η Ελληνική οικογένεια δεν κάνει παιδιά γιατί δεν έχει την οικονομική δυνατότητα να τα φροντίσει αξιοπρεπώς.

Για όλα τα παραπάνω διαμαρτυρούμαστε και θεωρούμε ότι τα μέτρα που πρόκειται να ανακοινωθούν και έχουν έρθει στην Βουλή των Ελλήνων στο προσχέδιο του προϋπολογισμού του 2013 με την κατάργηση των επιδομάτων θα επιβαρύνουν την πολύτεκνη οικογένεια καθώς είναι πολύ άδικο και δυστυχώς αν τελικά εφαρμοστούν θα φέρουν την πολύτεκνη οικογένεια σε δυσχερή οικονομική θέση.

Η Πολύτεκνη οικογένεια έχει φτάσει στα όρια της και δεν αντέχει και άλλη πίεση γιατί οι υποχρεώσεις της είναι πάρα μα πάρα πολύ μεγάλες και γι' αυτό ζητούμε την αναστολή των όποιων οικονομικών μέτρων θα πλήξει αυτήν.

Μην στερείτε από την πολύτεκνη οικογένεια την ελπίδα και τη χαρά, μην στερείται από αυτήν την ελπίδα στα όνειρα γιατί με τα μέτρα που σχεδιάζονται τα όνειρα που μπορεί να έχει αυτά γκρεμίζονται για πάντα».

5. ΘΑ ΕΝΙΣΧΥΘΟΥΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ (12 10 12)

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ ΚΗΡΥΚΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2012

Σελίδα: 3



Θα ενισχυθούν πολύτεκνες οικογένειες μειονεκτικών περιοχών

Με τα μέλη της συνομοσπονδίας συναντήθηκε ο Μ. Χαρακόπουλος

Ο αναπληρωτής υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος μετέβη στα γραφεία της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ), όπου είχε συνεργασία με τον πρόεδρο κ. Βασίλη Θεοτοκάτο και τα μέλη του Δ.Σ. της Συνομοσπονδίας. Μετά τη συνάντηση ο κ. Χαρακόπουλος έκανε την ακόλουθη δήλωση: "Ενημέρωσα την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος για την απόφαση της



κυβέρνησης εθνικής ευθύνης, τα χρήματα με τα οποία επιχορηγούνται από τον ΕΛΓΑ οι αγροτικές οργανώσεις ΠΑΣΕΓΕΣ, ΓΕΣΑΣΕ και ΣΥΔΑΣΕ να δίδονται, πλέον, σε πολύτεκνες οικογένειες, που δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή τομέα σε ορεινές, μειονεκτικές, νησιωτικές και ακριτικές περιοχές. Ζήτησα τη συνδρομή της Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων για την κατάρτιση της λίστας των δικαιούχων του επιδόματος, προκειμένου να υλο-

ποιηθεί από το νέο έτος αυτή η απόφαση. Την ώρα που η ελληνική κοινωνία υποβάλλεται σε θυσίες, σε εικόδυνα, πλην όμως, αναγκαία μέτρα για να παραμείνει η χώρα όρθια, στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων εργαζόμαστε προς την κατεύθυνση της στήριξης των πιο αδύναμων κοινωνικών ομάδων που μοχθούν στον πρωτογενή τομέα, όπως είναι οι πολύτεκνοι αγρότες και κτηνοτρόφοι".

6. ΚΑΝΙΑ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΣΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ (11 11 12)

Μέσο: ΠΡΩΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2012

Σελίδα: 6



ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΠΑΤΡΩΝ

Καμία περικοπή στα επιδόματα

Καμία περικοπή στα πολυτεχνικά επιδόματα και επαναφορά του αφορολόγητου ορίου είναι δύο από τα θέματα που απαιτούν από την κυβέρνηση και οι πολύτεκνοι της Πάτρας, οι οποίοι προχθές βράδυ συμμετείχαν στο συλλαλητήριο της πλατείας Γεωργίου, αντιδρώντας στα νέα μέτρα της κυβέρνησης. Στο ψήφισμα που εξέδωσε η Οργάνωση, αναφέρεται μεταξύ άλλων «αξιωνούμε από την κυβέρνηση, ουδεμία περικοπή των Πολυτεχνικών Επιδομάτων, να επανέλθει το αφορολόγητο

όριο για τους Πολύτεκνους με 4 προστατευόμενα μέλη στο ποσό των 25.500, να επανέλθει το καθεστώς των μετεγγραφών για τα παιδιά των Πολυτέκνων, να επανέλθει το καθεστώς διορισμού των Πολυτεκνων εκπαιδευτικών, να παύσει η Κυβέρνηση να θέτει στην ίδια κατηγορία τους Πολύτεκνους με τους αγαμους και να επανέλθει το μειωμένο τιμολόγιο της ΔΕΥΑΠ και να μην θεσπίσει ο Δήμος Πατρέων το εισοδηματικό όριο των 12.000 ευρώ».

7. ΓΕΝΝΑΤΕ ΓΙΑΤΙ ΧΑΝΟΜΑΣΤΕ (11 10 12)

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2012

Σελίδα: 9



Επικαιροτητα

ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ-ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ

Γεννάτε γιατί χανόμαστε...

Ραγδαία μείωση των γεννήσεων κατά την τελευταία τριετία παρατηρείται στο Ληξιαρχείο του Δήμου Λαρισαίων. Την ίδια περίοδο τα στοιχεία εμφανίζουν ελαφρά αύξηση στον αριθμό των θανάτων. Προφανές το συμπέρασμα ότι η πόλη γερνάει. Η παρατηρούμενη μικρή αύξηση στον αριθμό των δηλωθέντων θανάτων μπορεί να αποδοθεί στην ανάλογη αύξηση των εγγεγραμμένων στα Δημοτολόγια της Λάρισας, οι οποίοι φθάνουν περίπου τους 100.000, πολλοί περισσότεροι φυσικά εμφανίζονται οι Λαρισαίοι στην απογραφή και ακόμη πιο πολλοί είναι οι πραγματικοί κάτοικοι της πόλης, άρα και όσοι αποβιώνουν κάθε χρόνο. Είναι όμως εγγεγραμμένοι στα Δημοτολόγια των χωριών τους, όπου και δηλώνεται ο θάνατός τους.

Αναλυτικά, σύμφωνα με τα στοιχεία που παραχώρησε η προϊστάμενη Πολυξένη Μπαρού, στο Ληξιαρχείο του Δήμου Λαρισαίων το 2010 καταχωρήθηκαν 917 θάνατοι, έναντι 956 κατά τη διάρκεια του 2011 και ήδη 753 στο πρώτο εννεμήσιο του 2012, που σημαίνει ότι αναλογικά θα φτάσουν στα επίπεδα των 1000 μέχρι το τέλος της χρονιάς.

Αντιστοιχώς οι γεννήσεις βαιίνουν μειούμενες και μάλιστα με ρυθμό 10% ετησίως. Έτσι το 2010 καταχωρήθηκαν στο Ληξιαρχείο του Δήμου Λαρισαίων 3.973 γεννήσεις. Ο αριθμός τους μειώθηκε στις 3.503 κατά το 2011 ενώ στο πρώτο εννεμήσιο του 2012 δηλώθηκε η γέννηση 2.595 παιδιών και άρα συνολικά για τη χρονιά θα φτάσουν στα επίπεδα των 3.400 γεννήσεων. Η παρατηρούμενη μείωση των γεννήσεων



*** Λιγοστεύουν τα παιδιά λόγω της κρίσης; * Μειώνονται θεαματικά οι πολυτέχνες οικογένειες * Εγυδεικτικά τα στοιχεία του Ληξιαρχείου την τελευταία τριετία**

δύσκολα θα μπορούσε να αποσυνδεθεί από τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης και τις δυσκολίες των ζευγαριών να αντιμετωπίσουν τα έξοδα που συνοδεύουν την ύπαρξη ενός ακόμη μέλους στην οικογένεια. Το προεκτεθέν συμπέρασμα ενισχύεται από τα στοιχεία του Ληξιαρχείου σχετικά με τα παιδιά που γεννιούνται την τελευταία τριετία στις οικογένειες πολυτέχνων της Λάρισας, όπου και παρουσιάζεται θεαματική μείωση.

Έτσι ενώ κατά το 2010 δήλωσαν στο Ληξιαρχείο την απόκτηση τέταρτου παιδιού 155 οικογένειες, ο αριθμός τους μειώθηκε στις 101 μέσα στο 2011 ενώ στο πρώτο εννεμήσιο του 2012 δηλώθηκαν μόνον 64 «τέταρτα» παιδιά και άρα αναλογικά ως το τέλος της χρονιάς αυτά θα φτάσουν στα 85 περίπου. Αξιοσημείωτο ότι το 10% των τέταρτων παιδιών δηλώνονται από μετανάστες που ζουν στη Λάρισα, κυρίως αλβανικής και βουλγαρικής καταγωγής.

Σφάρις μικρότερη είναι η συνεισφορά των αλλοδαπών στις δηλώσεις πέμπτου και έκτου παιδιού στην οικογένεια, όπου πάντως εμφανίζεται σταθερότητα στον ρυθμό των δηλώσεων της τελευταίας τριετίας στο Ληξιαρχείο της Λάρισας. Το 2010 δηλώθηκαν 28 «πέμπτα» και 22 «έκτα» παιδιά, το 2011 αντίστοιχα 28 και 20, ενώ μέχρι στιγμής για το τρέχον έτος 16 και 12 παιδιά των εν λόγω κατηγοριών. Σ.Ζ.